



pagar 12.000 pesetas en vez de las 10.000 que anteriormente satisfacían, incluyendo en esta cantidad los derechos de alcoholes.

Los señores de la comisión les expusieron algunas razones para demostrarles que no era conveniente su proposición á los intereses del municipio, y los comisionados, tras una larga conferencia, se retiraron prometiendo que reunirían ayer al pueblo de Peñacastillo; que le harían presente los resultados de la entrevista, y que procurarían hacer que se aumentara en algo la cantidad propuesta.

Se ha concedido un mes de licencia al concejal don Rafael Botin.

Anteayer un fortísimo temporal, causó muchos daños en Zaragoza. La granizada que cayó hizo estragos en los campos y en algunos edificios de la ciudad.

El tren de Caspe tuvo que regresar á Zaragoza por efecto del temporal.

Ha sido aprobado por el señor Gobernador civil el presupuesto de la zona de Ensanche de 1894-95.

El Alcalde de Comillas participa que en cumplimiento de la R. O. del 21 del actual se ha abierto nuevamente juicio contradictorio acerca de los hechos realizados por los individuos de la benemérita de aquel puesto, sargento don Gerardo Méndez, Rogel, y guardias don Francisco Fernández Fumega, don Manuel Vilares Pereira, don Agustín Conde González y don Ángel Rábago Sanz, con motivo de la inundación de la parte baja de aquella villa ocurrida el día 20 de Septiembre de 1893, con el fin de que ingresen en la orden civil de Beneficencia.

Pasado mañana se celebrará feria de ganado vacuno en Torrelavega, y al día siguiente, lunes, en Reinosa.

El ministro de la Gobernación de Portugal ha decretado las cesantías de la mayoría de los altos empleados de su departamento, desde el cargo de director, siendo sustituidos en sus puestos por faltas de asistencia á las oficinas en las horas de servicio.

Ha sido aprobado por el Ayuntamiento el proyecto de alineaciones de la calle de Cádiz.

En Puente la Reina se ha celebrado un banquete con que los carlistas de aquella localidad obsequiaron al señor Mella. Asistieron 250 comensales.

En su brindis dijo Mella que pronto podrá cambiar el acta de diputado por el uniforme de voluntario.

La Corporación municipal ha aprobado el informe relativo á la declaración de solares yermos de la ciudad.

Aplaudimos como se merece el celo y el acierto desplegado en este importante asunto por el presidente de la Comisión de obras don Antonio Mazarrasa.

Telegramas recibidos de Marsella dicen que se recrudece el cólera en aquella capital.

En una casa de campo del término de Valencia ha ocurrido un horrible suceso.

El dueño de la finca sintió ruido, sospechó que fueran ladrones, se armó con una escopeta y salió por la huerta á ver quien andaba por allí. En el corral vió un bulto, y creyendo que era un ladrón, se echó la escopeta á la cara é hizo fuego, cayendo el bulto al suelo. Al acercarse vió que había matado á su madre.

El paricida involuntario sufrió un acceso de locura.

Don Fernando Bolado ha obtenido el nombramiento de Administrador del matadero de esta ciudad.

El día 28 ocurrió un suceso lamentable y que por desgracia se repite muy frecuentemente.

En la carretera que se está construyendo de San Vicente de Toranzo á Castillo Pedroso, un barreno atrasado que iban á descargar estalló en aquel momento arrancando completamente la cara y causándole instantáneamente la muerte (como que solo le dejó la parte de atrás de la cabeza,) á un jornalero llamado Rios, casado y con hijos, y destrozando

el brazo y la cara á otro llamado Manuel Terán, soltero, el cual se espera sobreviva á pesar de hallarse gravemente herido.

El juez municipal, don Joaquín Porres Campuzano, procedió inmediatamente á instruir las diligencias.

Las obras municipales ejecutadas por administración durante la anterior semana importaron 575,64 pesetas.

Anteayer penetró en una casa del Paseo viejo de Miranda un sujeto de malos antecedentes, aprovechando la circunstancia de haber salido á buscar agua la dueña Emilia Manuz.

Dentro de la habitación no había más que un hijo de la Emilia, que se halla enfermo y que no se atrevió á gritar porque dice que vió que el ladrón llevaba en la mano una navaja. Al volver su madre notó la presencia del hombre y dió aviso á un guardia municipal, el cual detuvo al citado individuo en el cuarto escusado.

Al detenerle le fueron ocupadas varias herramientas de carpintería que había sustraído de la casa, una navaja de dos hojas y algunos otros objetos, y se recogieron del tejado otros que había arrojado allí por la ventana, siendo puesto á disposición del Juez de instrucción, que ordenó fuera trasladado á la cárcel, donde parece que ya ha estado alojado en varias ocasiones por cosas semejantes á la de ayer.

No se ha presentado postor alguno á la subasta para la construcción del segundo trozo de la calle de San Fernando. ¿Irá la vencida á la tercera?

Comunican de Madrid que es casi seguro que el Banco de España rebajará el descuento en el mes de Septiembre próximo.

El dueño del acreditado Café Cantabro no omitiendo gasto ni sacrificio de ningún género y queriendo que sus distinguidos parroquianos puedan apreciar cuantas notabilidades se hallen de paso en esta capital y encontrándose en la actualidad de paso para Bilbao el eminente transformador fonemónico calculador, señor Rieski, ha sido contratado para un corto número de representaciones, las que no dudamos llamarán extraordinariamente la atención del público, siendo la segunda hoy viernes á las nueve y media de la noche.

Siendo el señor Rieski contratado por la casa no habrá rifa, ni petitorio de ningún género.

Anoche obtuvo el señor Rieski muchos aplausos en la sesión inaugural.

Pasado mañana se da, por fin, la corrida de toros anunciada.

Se lidiarán cuatro toros de muerte de la acreditada ganadería de don Félix Rico, de Salamanca, y dos embolados para los aficionados.

La lidia está á cargo del espada José Martínez (a) el «Tremendo.»

Picadores.—Mariano Ledesma, Frutos Díaz (a) «Fortuna» y Fernando Campillo.

Banderilleros.—Martín Frutos (a) «Ojitos», Francisco Baden (a) «Moños», Romualdo Puertas (a) «Montañés» y Miguel Hera (a) «Cerotillo.»

Sobresaliente de espada.—Martín Frutos (a) «Ojitos.»

Puntillero: Romualdo Puertas (a) «Montañés.»

La entrada general será: sombra, una peseta 75 céntimos, y sol, una peseta.

Con tales elementos es de esperar que la corrida ha de resultar, en su género, superior.

El Diputado provincial don Laureano de las Cuevas ha sido nombrado por la asociación de productores vinícolas de Potes su representante en el Sindicato provincial, que deberá constituirse en esta ciudad por los productores vinícolas de esta región montañesa.

Con motivo de la festividad de los patronos de esta ciudad, ayer fué grandísima la concurrencia al Sardinero, donde se celebraba romería.

A la hora de regresar la gente, era imposible tomar asiento en los ferrocarriles que prestan servicio, por ser asaltados los carruajes bastantes metros antes de entrar los trenes en agujas,

siendo el desorden que reinaba completo, por lo que la exposición de accidentes y desgracias era inminente, siendo casual que no hubiera alguna.

Las Empresas y la autoridad están en el deber de buscar medios que eviten las consecuencias que pueden traer estos asaltos.

Hoy dará dos sesiones musicales la banda municipal; de cinco á siete de la tarde en el Sardinero y de nueve á once de la noche en el boulevard.

Mañana saldrá para Palencia la banda de música del regimiento de San Marcial, con objeto de tomar parte en el concurso de bandas, que con motivo de las ferias de San Antolín, se verificará el día 4 de Septiembre.

En el expreso de ayer salió para Madrid el notable escritor don Enrique R. Solís, autor de los célebres *Guerrilleros de 1808*.

Gran número de amigos, entre los que nos contamos, bajaron á la estación del ferro carril del Norte á estrechar su mano en señal de despedida.

Deseámosle feliz viaje.

La velada de anoche, juzgando por propias impresiones y por las de muchas personas con quienes hemos hallado sobre el particular, resultó mucho más agradable que la primera de las dispuestas por el Club.

Hubo más orden y la gente no se aburría, porque resultó la fiesta, como debe ser, ligera.

La concurrencia extraordinaria. Las bandas de San Marcial y municipal no lucieron como debiera tocando unidas, por la falta de templete.

La *Tierruca*, del señor Santamaría, y después el *Adios á Santander*, debido á la inspiración del señor Sabater, director de la banda de San Marcial, fueron obras muy aplaudidas mereciendo los honores de la repetición.

A las once y media se retiraba el público satisfecho de haber pasado en el Muelle, con hermosa temperatura, dos horas muy agradables.

Algunas personas, antes de usar el Callicida Escrivá, han preguntado á su autor el farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7) si la acción de su específico para la curación de los callos era corrosiva ó química. Dicho señor nos encarga digamos que es simplemente mecánica, natural é inofensiva. 1

**PÍDASE** en todas las farmacias el privilegiado **recoje vientos** y privilegiado **braguero céntrico** P. M.; (mecánico). Pedro Ramón. Precio reducido y seguros efectos. Carmen, 38, 1.º Barcelona.—Envío gratis del folleto.

### Las Novedades.

Madrid 29 Agosto de 1894.

Sr. Director de EL CORREO DE CANTABRIA.

*Sumario:* Los libre-cambistas franceses.—Trabajos arancelarios.—La salud del señor Sagasta.—El conflicto de Corea.—Rusia é Inglaterra.—La paz europea.—El exrey Milán.—Canaris.—Marruecos.

Muy señor mío: Los libre cambistas franceses con motivo de espirar en 31 de Diciembre próximo el *modus vivendi* concertado entre Francia y España en igual fecha del pasado año, han emprendido ruda campaña contra la desastrosa ley Meline que tan fatales consecuencias ha traído al comercio francés.

Escitan al Gobierno para que emprenda los trabajos preliminares que han de servir de base al tratado de comercio con España; tratado que debe estar en vigor cuando llegue la época en que espira el *modus vivendi*.

Las razones que exponen para que ese concierto se celebre sin pérdida de tiempo, están apoyadas con datos irrefutables, como son: los grandes perjuicios originados á los agricultores é industriales por las teorías del diputado proteccionista, cuyo nombre lleva la ley causante de tanta ruina, y los males que experimentarían de nuevo, si llegaran á romperse por completo las relaciones comerciales con España, á consecuencia de tener que aplicar á los productos la tarifa máxima del Arancel.

En Madrid ha tenido resonancia la campaña iniciada en Francia, y ya han empezado á bullir los interesados en ex-

trechar nuestras relaciones con la vecina república.

Los trabajos de los señores Moret y Becerra para conseguir se extiendan los beneficios del *modus vivendi* con la república Argentina á los productos de la isla de Cuba, siguen adelantando y según mis informes, tocan ya á su fin, que será el anhelado por los industriales cubanos.

Y por último, ya que de tratados de comercio hablo, diré á V. que el Consejo general de Pau, ha aprobado una proposición presentada para concertar un tratado con el Gobierno español.

De política nada nuevo hay; el fallecimiento del hijo del señor Sagasta aplaza de nuevo los trabajos para la próxima legislatura.

La salud del presidente del Consejo de ministros, con motivo de la desgracia ocurrida, se ha quebrantado algo; ayer salió para Avila y su regreso depende de su restablecimiento.

Las noticias que se reciben desde hace unos días de la guerra Chino-Japonesa, no pueden ser más contradictorias. Se recibe telegrama de origen chino dando cuenta de una gran batalla, en la que fué derrotado el Japon y al día siguiente circula otro telegrama de procedencia japonesa en que se desmiente el hecho de armas, ó se le quita importancia diciendo: «el encuentro no ha sido más que una pequeña escaramuza entre las avanzadas japonesas y un piquete de caballería de la vanguardia china que se había apoderado de la línea telegráfica de Chung-Ho.

Y en esta situación, no nos queda más recurso que no dar oídos á ninguno de los dos beligerantes.

Esa gran batalla de cuyos preparativos tanto habló el telégrafo, y á la cual se se atribuía importancia suma, á juzgar por lo que dicen los japoneses, no se ha llegado á dar, ó ha quedado reducida á una *pequeña escaramuza*; mas según los chinos, se llevó á efecto y fué de fatales consecuencias para el ejército japonés, pues á lo que parece, éste desembarcó en la desembocadura del Ta-Tong en número de 10.000 combatientes que se dirigieron hacia la ciudad de Ping-Yang, encontrándose el día 19 con las fuerzas chinas que los rechazó, ocasionándoles 3.000 bajas.

En esta cuestión lo único que hay de cierto, es, que uno y otro imperio votan créditos, crean cuerpos de ejército y envían numerosos refuerzos donde creen pueden asegurar ó evitar un golpe de mano.

Las consecuencias que para Europa pueda traer la terminación de la guerra, hoy no lo podemos decir.

Las relaciones entre Rusia é Inglaterra, están un poquito tirantes pues sabido es, que el gobierno ruso no consentirá que por los azares de la guerra se menoscabe la independencia de Corea, y que los ingleses no miran con malos ojos á la península coreana donde tienen sus pretensiones.

La actitud de Rusia en esta cuestión, esta muy justificada por su influencia en Corea y por los beneficios que esta amistad reporta hoy y reportará á las posesiones rusas enclavadas en el límite coreano, mañana que el puerto de Vladivostk esté elevado á la importancia que le corresponde y el ferro-carril *Tran siberiano* esté en explotación.

Respecto á nuestras posesiones en la Océania, continúase opinando en los centros políticos, que es necesario ponerlas á cubierto de cualquier contingencia.

Son comentadas de una manera muy lisonjera las corrientes conciliadoras iniciadas estos días acerca de la armonía europea.

La reina Victoria en su mensaje con motivo de la clausura del Parlamento y el emperador de Alemania con sus declaraciones en la prensa, hacen una llamada hacia el terreno de conciliación, á las potencias europeas, para que cese la poca ó mucha tirantez de relaciones que existe.

El emperador Guillermo dice que deben desaparecer los recelos y resentimientos de Francia para marchar unidas las dos naciones de uno y otro lado de los Vosgos á la resolución de las cuestiones de interés común; ayudándose mutuamente en aquellas que lo demandase la buena amistad.

La reina Victoria hace constar en su documento, el espíritu amistoso de que

PUBLICO

Quien se quiera divertir con sin igual alegría y beber buen aguardiente que jamás produce chispas, lleve lo que en nuestra casa sin rivales se fabrica. ¡Uy, que Chartrés Escarchado, que Chartrés Virgen Santísima!... ¡Y qué Anís, pero qué Anís el de *Elioir Anís Zorrilla!*

B. L. Domecq y Comp.<sup>a</sup>

LIMON 7 Y 3 DUPLICADO  
Teléfono núm. 140.

FOTOGRAFIA

CLAUDIO GOMEZ

MARTILLO NÚM. 2 (PALACIO DE POMBO)

En este acreditado establecimiento fotográfico, montado como los mejores de París, se hacen toda clase de trabajos, por muy difíciles que sean.

Especialidad en retratos de niños y grupos. Altas novedades en ampliaciones inalterables al carbon, platinos, pinturas y reproducciones. Véanse los trabajos de esta casa en la exposición galería de retratos que tiene a la entrada del edificio, variados recientemente.

CLAUDIO GOMEZ

MARTILLO NÚM. 2 (PALACIO DE POMBO)  
SANTANDER.

HABAS SUPERIORES.

Hay grandes partidas que se ceden á 65 reales saco de 80 kilos. Diríjanse á don Leandro Hermosilla, en Santander.

LA PELUQUERIA DE F. CUEVAS, establecida provisionalmente en la calle de la Blanca, 9, se trasladará en breve á su antiguo local, Tableros, 5, en el que se están ejecutando grandes reformas.

Aprobaron sus concurrentes los 24 artículos primeros de la nueva organización del partido.

En Lillo se ha aplazado por ocho días el cobro de las contribuciones ante el temor de que ocurran conflictos.

Se ha reconcentrado en aquella localidad la guardia civil.

Ha llegado á Lugano y salido para Lucerna, don Carlos de Borbon con su familia.

El Alcalde de Madrid parece ha suplicado al ministro de la Gobernación que dicte una disposición enérgica contra aquel Ayuntamiento, porque considera muy peligroso el acuerdo de llevar á cabo el arrendamiento del mercado de ganados.

Aunque con lentitud, aumenta en Marsella la epidemia colérica.

Después de una acaloradísima discusión el Ayuntamiento de Madrid ha acordado arrendar el mercado de ganados.

Entre los concejales señores Galvez Holguin y Niembro tomó tan mal carácter el debate que hubo que nombrar amigos de ambos para entender en el asunto.

En una prueba que se ha hecho hoy con el torpedero *Filipinas*, dió por resultado un andar de 18 millas por hora.

VARIEDADES

EL ALCOHOLISMO EN LOS NIÑOS.

Mr. Moreau de Tours, dice en el *Journal d'hygiène* que los perjuicios y las tradiciones populares concurren á desarrollar el alcoholismo en los niños.

En Escocia, para hacer callar á los niños, los ponen en la boca un tapón empapado whisky, y después de amamantarlos les obligan á beber dosis más ó menos pequeñas de este licor, pretextando que así se fortifican sus naturalezas.

En otras partes existe la creencia de que dando vino á las criaturas se les facilita la dentición.

Según Tourdot, en el departamento francés del Sena Inferior, á los niños se les hace tomar todos los domingos y días de fiesta una fuerte cantidad de aguardiente.

Es muy común entre la gente del pueblo la idea de que se necesita acostumbrar á las personas, desde pequeñas, á beber vino.

«Basta, dice Mr. Moreau, recorrer el domingo los barrios excéntricos para cerciorarse del poco sentido común de las gentes pobres, las cuales llevan consigo niños de cuatro, cinco, seis, siete y diez años, á quienes sientan á la puerta de las tabernas, en frente de un vaso de vino.

«Si el niño se niega á beber, su padre le castiga ó le riñe de tal modo que le obliga á absorber aquel veneno. Si se pone enfermo por ello, el padre dice que ya se irá acostumbrando.»

De aquí deduce Mr. Moreau que el alcoholismo predominará siempre en las generaciones de obreros, á menos que se inculque en las clases bajas la idea de que es un absurdo el procedimiento que emplean en la educación de sus hijos.

RECETA PARA LAS PLANTAS.

Las miles y miles de aficionadas á tiestos y rara es la española que no tiene macetas! agradecerán la receta que acaba de publicar el eminente químico Wagner para que las plantas de tiestos adquieran y conserven notable lozanía, y para evitar las molestias del abono y del riego.

Se hace una mezcla de 25 partes de fosfato de amoniaco, 35 de nitrato de potasa y 30 de nitrato de amoniaco, y una vez al mes se echa por encima de la tierra este abono en las cantidades siguientes:

Para un tiesto de 10 centímetros de diámetro, 5 centigramos de los polvos; si el diámetro es de 12 centímetros, 1 gramo; de 15 centímetros, 2 gramos; de 20 centímetros 3 gramos; de 30 centímetros, 4 gramos; de 34 centímetros, 8 gramos.

Las plantas de crecimientos rápido, como los rosales, las fuchsias, los geráneos, las verbenas exigen abonos más frecuentes que una vez al mes. En cambio los vegetales de crecimiento lento como las palmeras y demás plantas verdes que reciben poca luz en las habitaciones y se desarrollan muy despacio, no deben ser abonadas con estos polvos más que una vez cada dos meses.

Con solo echar la mezcla indicada y regar después lentamente y sin exceso, se obtendrá una vegetación hermosísima, y ya se sabe lo difícil que es conservar algunas semanas en las habitaciones plantas que no se mustien ni se mueran.

LOS PERIER.

Todo el mundo sabe que el padre y el abuelo del actual presidente de la República francesa fueron, como éste, jefes de Gobierno: el primero Mr. Thiers y el segundo de Luis Felipe.

El primer Perier conocido nació en Mens (Delfinado) y fué notario en Villard-de-Lans durante el reinado de Luis XIV.

Un hijo de aquel dedicóse al comercio en Lyon y en Grenoble, dejando á su muerte un capital de 600.000 libras tornesas, de las cuales, según costumbre en aquella época, heredó 400.000 el primogénito llamado Claudio, y 100.000 cada uno de los otros dos hermanos.

Con tanta habilidad supo llevar Claudio sus negocios, que en 1775, muy rico ya, compró al duque de Villeroy el castillo Real de Vizille, que el actual jefe de Estado en Francia posee todavía.

La celebridad política de la familia Perier data desde cuando Claudio Perier abrió su castillo de Vizille al Parlamento de Grenoble, desterrado, por edicto real, á los Estados del Delfinado.

Claudio dejó diez hijos, ocho varones y dos hembras. Seis de los varones y sus dos yernos fueron diputados bajo la Restauración. Otro fué Par de Francia bajo el antiguo régimen, y el tercero de los hijos, llamado Casimiro, fué abuelo del actual presidente de la República francesa.

Claudio Perier vivió únicamente unos quince años en el castillo de Vizille, pues desde 1790, fijó su residencia en París. Su hijo Agustín pasó allí largas temporadas. Los Perier, desde hace cien años, no han estado en el castillo más que alguna vez que otra, y siempre pocos días. La última fiesta allí celebrada fué la que dió el padre del actual presidente de la República francesa á monsieur Thiers, poco tiempo después que el primer presidente de la República volvió á sus «caros estudios.»

HOTEL BILBAINO DE LIERGANES

En este acreditado Hotel, inmediato al Bañerío, se admiten huéspedes durante la temporada de baños á precios módicos.

Hay habitaciones espaciaosas, comedor amplio, salón de recreo y buen servicio.

JOSE MASFORROLL Y GARCIA. IMPORTADOR DE COCOS.

Sirve cuantos pedidos se le hagan, frescos y sanos.

SANTIAGO DE CUBA.

MAIZ CHATO SUPERIOR.

Se ha recibido un cargamento superior de este grano.

Para pedidos dirigirse á

J. M. González Trevilla

Muelle, 35.—Teléfono, 94.

INSTITUTO DE SAN JUAN BAUTISTA SANTIAGO.

DIRECTOR D. ENRIQUE ROGER.

Este Instituto que hace muchos años fundara el Duque de Santoña y que en la actualidad patrocina su hija la Excm. Sra. Marquesa de Manzanedo, es uno de los mas notables establecimientos de enseñanza con que se honra nuestro pueblo, y de los primeros y de más renombre entre los de Europa.

Con admirable edificio construido á este fin, en el que todo existe, desde el aula amplia y confortable hasta el gabinete con las últimas muestras de la ciencia, el alumno encuentra en él cuanto necesita; sana educación moral y religiosa, sólida instrucción científica y recreo higiénico y adecuados á sus años.

Son sus enseñanzas:

- Los estudios del Bachillerato.
- Los de Náutica y Comercio.
- Los de Artes y Oficios.

Todo con arreglo á los últimos adelantos científicos y con sujeción á los preceptos de la pedagogía moderna.

Los alumnos se dividen en internos, medio-pensionistas y externos.

Para cuantos detalles deseen adquirirse pidanse Reglamentos al Sr. Director de este Instituto

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS,

LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre,

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante,

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Preguntad si dudais á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

inspirada para mantener la cordialidad de relaciones con Francia en la cuestión de Africa y en el conflicto Chino Japonés con Rusia.

A estas declaraciones se dá mucha importancia, muy particularmente á las del soberano de Alemania por las razones fáciles de comprender. En Francia han sido muy buena acogida entre la mayoría de los políticos, por ver en ellas sinceridad indiscutible y nuevos horizontes de paz.

Vuelve el esposo de la bellísima reina Catalina á tomar parte, sin duda acometido por la nostalgia del destierro y los deseos de mandar, en los destinos del Estado balcánico.

Su presencia en la corte de Servia, llevo al desconcierto al partido liberal, en un crítico momento de hallarse en el poder.

Aunque circuló con insistencia el rumor de que el rey Alejandro abdicaba la corona á favor de su padre, parece ser, que el destino que desempeñará el demarcado soberano, es el de *generalísimo* del ejército serbio, cargo que su hijo le concederá por haber demostrado hacia él grandes deseos.

Apenas desvanecido el sobresalto por los desórdenes ocurridos ultimamente en Marruecos, un nuevo disgusto ha venido á interrumpir la tranquilidad de que empezábamos á disfrutar.

La agresión de que ha sido objeto el sultán de Francia en Fez, es causa de que contra los buenos deseos del joven príncipe el-Azis, tal vez se enturbien algo las relaciones que entre Europa y el Imperio existen.

Hoy nada se sabe de lo acordado por los gobiernos en vista de la Circular del sultán de Muley Hassan rogando prescindan de tener representantes en Fez para tratar hechos análogos al ocurrido con el sultán de Francia.

Los que se dedican á hacer noticias de sucesos, bien se han aprovechado estos echando á volar las más estupendas de la inventiva *reporteril* puede crear.

Segun ellos, han entrado á saco en Marruecos las kábilas sublevadas y el emperador de Marruecos ha sido envenenado muriendo por fin de viruelas en Fez.

Alas por fortuna han resultado unos verdaderos *canards* las tales noticias.

Las kábilas de Dukala muéstranse más audaces y en Melilla no ocurre novedad. De usted afectísimo seguro servidor B. s. m.

Arias Gonzalo.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid 30.

En Laval ha sido guillotinado el abate Ormeau, asesino del cura de Entrammes.

El oficial español de ingenieros don Francisco Cabrera, que tuvo la desgracia de caer de un tren en Francia, ha fallecido en Orleans.

En el sorteo de la lotería verificada correspondido el segundo premio á Santander. El número agraciado es el 6.940.

El ministro de Hacienda ha dado orden que inmediatamente se proceda á la concesión de patentes para ejercer la medicina.

En Milán ha sido capturado un anarquista que llevaba el propósito de matar al rey de Grecia.

El señor Conde de París continúa muy grave.

El Sultán suplica á España ayude á conseguir que Inglaterra y Francia suan los consulados de Fez, porque cuando los hubo y porque su prestigio decaía mucho ante las kábilas independientes que concurren allí.

Sobre este asunto parece están de acuerdo sobre la actitud que han de adoptar, Inglaterra, Francia y España.

Es seguro que la Corte no regresará á Madrid hasta mediados de Octubre.

Se ha celebrado con el mayor orden, la presidencia del compañero Quejigal la segunda reunion del Congreso socialista.

